



Опрос: 50% россиян надеются на свои вложения в недвижимость

19.09.2008

Почти половина россиян считают наиболее надежным вложением денег недвижимость, а вот наличную валюту большинство граждан не жалуют - ей доверяют лишь 9%, с цифрами в руках доказывают социологи. Какие инвестиции россияне считают наиболее надежными, выяснили эксперты Национального агентства финансовых исследований.

В летнем опросе 2008 г. приняло участие 1600 человек из 153 населенных пунктов страны. Аналогичный опрос проводился ВЦИОМ 10 лет назад, в канун дефолта, 15 августа 1998 г. Оказалось, что, как и 10 лет назад, пальму первенства в рейтинге надежности жителей страны прочно удерживает недвижимость. Именно этот вид инвестиций назвали 45% опрошенных в 2008 г. и 47% — в 1998 г.

И это несмотря на то, что цены на недвижимость могут не только расти, но и заметно падать. В отличие от 1998 г. сегодня население значительно больше доверяет Сбербанку. По крайней мере в этом году 23% опрошенных назвали вклады в Сбербанке наиболее надежным вложением. А 10 лет назад Сбербанку были готовы доверить деньги лишь 9% респондентов.

Ведущий экономист ЦЭФИР Ирина Денисова объясняет это тем, что в последние годы доверие населения ко всей банковской системе выросло — и, в частности, к Сбербанку. К наличной валюте доверие населения резко снизилось. Если в 1998 г. денежные знаки наиболее надежным способом вложений называли 39% респондентов, то в этом году — только 9%.

С августа 1998 г. наличные доллары обесценились в 3 раза, подсчитала гендиректор ЦМЭИ "БДО Юникон" Елена Матросова. Также эксперты отмечают, что на протяжении 10 лет население все больше сбережений хранило в банках, а не под матрасом.